

留在家里没人照顾 上幼儿园年龄又不够

环卫工无奈 背孩子扫大街

本报记者 赵伟 实习生 任丽媛

9日下午4时,在和平路一所小学附近,一位环卫工正在用扫帚清扫着大街,在她的背上,还背着一个小孩,挠着小脚,看到对面过来的大车,“咿咿呀呀”地叫着。

记者了解到,这名女环卫工姓张,背后的小男孩叫元元,是她的孙子,今年1岁半。张女士介绍,她老家是济宁泗水的,来济南已经很多年。“他妈妈每天下午要去小饭桌工作,没有人照顾他,小孩年龄又达不到上幼儿园的标准,下午就只能跟着我出来,实在是没有办法。”张女士无奈地说。

小元元在张女士背后,看到路边的废纸,就拍打着张女士的背,让她去捡。张女士说,小元元很听话,很少哭闹。每天下午,他妈妈去小饭桌后,就跟着她出来。“就得绑在背上,要是放在地上,怕他乱跑。”

张女士说,家里挺困难,也没有钱找人照看他,也不能因为他,辞了自己的工作,只能这样带着。“我挣钱不多,但用钱的地方太多了,孩子生病住院吃药都得用钱,我出来工作,也能贴补家用。”晒得黝黑的张女士笑着说,背着孩子一点儿也不累。有时清扫完了,还有个伴说话。

再过一年半,小元元就能上幼儿园了。“孩子上幼儿园后,我也就



能轻松点,不用花这么多时间照看他了。”

与张女士一样,还有一些环卫工有时也得带孩子工作。近日,就有人发过一张微博照片,引来不少网友关注。在这张照片上,一名环卫工推着清扫车正清扫着大街,在车上则睡着一个小女孩。

记者后来了解到,这名环卫工姓李,睡在车上的小孩则是她的外孙女,名叫欣欣,今年2岁,也是因为年龄达不到上幼儿园标准,在家没人照顾只好带着。李女士称,欣欣的爸爸外出打工,妈妈在附近小区卖菜,一家人平时都很忙,没有时间照看欣欣,就托付给她84岁的外祖母照看。“只是她爱找我,今天

下午1点半的时候,我去清扫大街,她就跟着我了,坐在环卫车上,没一会儿就睡着了。”

李女士老家也在济宁,在济南干环卫工作已经14年了,生活也比较困难。“她爸妈赚不了多少钱,没条件找人照看孩子……”再过几个月,欣欣就能上幼儿园了,李女士和她的家人也就能轻松点了。

环卫工带着孩子扫大街,不少市民感觉心酸。一些网友在网上向环卫工表示敬意,纷纷说“环卫工人辛苦了”。还有一些人倡议,大家要做文明人,不要乱扔垃圾,多给环卫工人一些关怀和帮助。

(请上图作者与本报联系,以便发放稿酬)



◀ 微博网友“大象传媒”9日拍摄的一张照片,一小孩睡在清扫车上。

9日下午,在和平路一小附近,环卫工张女士背着孩子扫大街。本报记者 赵伟 摄

济南市星火英语培训学校

Spark 星火英语

专业,让学习简单

广告编号:

读星火美国国际班 直达美国名牌大学

在中国读美国国际班与美国高中生站在同一起跑线上!

十年寒窗=普通本科? 课余三年=世界名校。选择决定命运!

星火国际教育,隶属于山东星火国际传媒集团,由星火英语、星火式记忆法创始人,著名词汇专家马德高先生一手创办,是由上级教育主管部门核准开设的规模较大、质量高端的国际化教育培训学校。她落户于科技人文气息浓厚的济南市历下区华强国际中心,面积1400平米,交通方便,环境优美,拥有全美式风格教室和教学经验丰富的中外教师队伍,外籍教师比例高达70%。

2013年,星火国际教育强势引进美国PENN FOSTER高中课程,成立星火美国国际班。PENN FOSTER高中是全美排名第二的普林斯顿大学旗下的名校,石油大亨洛克菲勒的母校,创立于1890年,历史悠久,名人辈出。星火国际教育与美国PENN FOSTER高中强强联合,实现您在中国的学校接受国际化教育的梦想!

星火美国国际班8大优势

1. 美国著名高中PENN FOSTER首次来华招生,注册美国高中学籍
2. 上美国大学绿色通道,一站式直达美国大学
3. 权威外教授课,大幅提升美国高考SAT通过率,无缝对接美国大学教育
4. 高考、出国两不误,中美双学历
5. 国内学习费用较低,一定程度上降低直接赴美的经济成本
6. 名校申请比其他机构成功率高
7. 可以申请所有专业
8. 合作高中多,选择空间大

22年星火只专注于英语,唯专注故专业,唯专业故卓越!

星火国际教育
SPARK INTERNATIONAL EDUCATION

招生对象:2013年新初三、新高一学生 TEL:58678000

ADD:济南市历下区华强国际中心6层 HTTP://SCHOOL.SPARK.CN